

Oglas, pripisana itd. takaju i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novici za predbrojbu, oglase itd. štiju se naputnicom ili položnicom pošt. Stedionice u Beču pa administracija lista u Puli.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Ko list na vrijeme ne primi, treba to javi odgovarajućem u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše «Reklamacija».

Čekovnog računa br. 847.849.
Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

«Slogom rastu malo stvari, a neslogom svo pokvari» Narodna poslovica.

Izlazi svakog utorka i petka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju, nepotpisani netiskaju, a ne frankirani neprimaju.

Predplata za poštarinom stoji: 12 K u obće, 3— na godinu 6 K za celjake, 3— na ili K 6—, ocln. 3— na pol godine.

Izvan carvine više postarina.

Pojedini broj stoji 10 h. kofu u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo se nalazi u ulici Gialla br. 5 te prima stranke osim nedjelje i svetih, vraći dan od 11—12 sati prije podne.

Odgovorni urednik i izdavačelj Stjepo Givić. — U nakladi tiskare J. Krimpuć i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. Matko Mandić u Trstu.



Obćinski izbori u Kastvu.

Obćinski izbori u Kastvu urečeni su za dane 21., 22., 23. i 24. t. mj. za sriedu, četvrtak, petak i subotu ovoga čedna. Prije nego li stigne današnji broj našega lista u ruke većine naših čitatelja, biti će obćinski izbori u drevnom Kastvu obavljeni.

O uspjehu tih izbora neima dvojbe. Obćinari kastavski osviješteni će si opet jednom poštena svoga lica i pokazati narodnim protivnikom, kojekakvim dotepencem, duševnim i tjelesnim propalicam, da im tamo nema mjesta.

Zadnji obćinski izbori u Kastvu bijahu provedeni mjeseca decembra prošle godine. Ti izbori bijahu provedeni posve pravilno i redovito, što je potvrdio na zapisniku c. kr. komesar i sva izborna komisija.

Poznatí narodni odpadnik Krstić podnio je uzprkos tomu utok na c. kr. namjestništvo u Trstu, koje ih je proli svakomu očekivanju skoro nakon pol godine uništio. Pa koji bijaše uzrok? Po našem najdubljem osvjedocanju nijedan i nikav.

C. kr. namjestništvo uništio je te izbore tobož s toga, što jedan član komisije neimaše pravo izbora i što se je kod izbora za III. tjelo prvog dana zatvorilo vrata izborne dvorane pošto bijaše listina izbornika protivana. Ti tobožnji razlozi bijahu samo izlika, što će bez dvojbe i najviše molba u tom poslu potvrditi.

Onaj član komisije bijaše u izbornih listinah na temelju odnošne sudbene odluke, kojom je postao gospodarom i platio pol godine prije izbora svoj porez. Proti njegovom uvrštenju u listine nije nitko reklamirao, jer nije niti mogao reklamirati.

Izborna komisija suglasno sa dotičnim komesarom dala je zatvoriti izborne prostorije, pošto bijaše sva listina, pročitana i pošto se je pustilo u izbornu dvoranu sve one, koji bijahu prisutni.

Eto, to su tobožnji razlozi uništenju onih izbora. A što se je tim postiglo? Upravo ništa. Zadovoljilo se je najvećim smutljivcem u obćini, koji su zahijevali, da se obćinsko zastupstvo, raspusti, da se pošalje tamo komesara, da se ponovi nesretna C u d e p o r a, vladavina, i da uz mogu oni pomoću komesara doći do nasla. Zahtjev taj bijaše ponješto predrzovit. Odlučujući krugovi, bili bi mu možda i zadovoljili, poticani na

to od zemaljskoga odbora u Poreču, od talijanskoga političkoga društva u Istri, od talijanskih listova Piimorja, u obće, od svih naših narodnih dušmana — ali čim ga opravdati, kad mu nebijaše ni sjencé povoda.

C. kr. namjestništvo uništio je doduše izbore, ali se nije podufalo pristati na zahtjev spomenutih neprijatelja naših, jer je znalo, da u Beču neodobravaju ni uništenje onih izbora, a kamio li bi odobrili razpust zastupstva i imenovanje komesara.

Rodoljubno i pošteno zastupstvo obćine Kastav iznenadilo je silno ukinutje onih izbora, ali ih nije smelo. Ono je i nadalje uztrajalo na svom mjestu, mirno i triezno radeći svim silami na dobro ciele obćine. Učinilo je utok na upravno sudiste u Beču proti ukinutju, ali se ujedino dalo i na pripravu za obnovu obćinskih izbora. Ono nije moglo ni htjelo čekati riešilbu upravnoga suda — premda je čvrsto osvjedoceno, da bijahu uništeni izbori pravilno i zakonito provedeni i da će dobiti od te najviše molbe zadovoljstiju prije ili kasnije — već je poduzelo potrebite korake, da se provedu čim prije novi izbori.

Izbori ti se vrše ovih dana u Kastvu i u subotu biti će svršeni sjajnom pobjedom istarsko-hrvatske stranke.

U Kastvu gradu sastao se je izborni odbor, koji je izdao dne 16. t. mj. krasan proglas na sve obćinare pod naslovom:

«Pučé i obćinari kastavski!»

Zao nam je, veoma nam je zao, da nemožemo priobiti taj proglas u celosti. Točnije i podpunije poviesti obćine kastavske za ovo posljednjih 20 godina nije moguće bolje i vjernije predočiti nego li je predočena u spomenutom proglasu. Proglas taj nemože ostati bez uspjeha. Obćinari kastavski nemogu mu se zaista oglušiti.

Neprijatelji — kaže proglas — su uvijek isti, namjere su im uvijek iste — samo su sad jedni sad drugi ljudi kojimi se služe. Htjeli bi dati s mrtim udarac našoj obćini, htjeli bi ju razdijeliti; htjeli bi upropastiti i osiromašiti obćinu i obćinare. Htjeli bi razdijeliti njezine haljine i baciti na nje koketozim

Htjeli bi zasijati razdor i neslogu među obćinare, da mogu pak raditi s njimi što hoće.

Htjeli bi, da obćinari zanemare vjeru otaca svojih, znajući dobro, da je puk bez vjere sličan živini, koju možeš batinati kako hoćeš.

Htjeli bi, da puk zataji svoju krv, svoj rod, svoj hrvatski jezik, svoju hrvatsku narodnost, znajući dobro, da je narod bez narodnosti sličan tjeleu bez kosti.

Htjeli bi, u obće, da se pokvari pućanstvo duševno, vjerski, narod-

nostno, ćudoredno i upropasti materijalno.

Opisav paklensko djelovanje Krstićevo u onoj obćini — kaže nadalje proglas:

Na jednoj je strani predstojećih izborih Krstić i njegovi drugovi, a na drugoj ste svi oni čestiti muževi kastavski, koji ste se svakom prilikom oduprli svim paklenskim spletkam proti kastavskoj obćini; koji ste slušali glas svoga poštenoga srea i svoga histroga razuma, koji ste zajedno s nami potpisanimi radili kod svih zgoda kao pravi domaćini, kao pravi sinovi obćine kastavske, želeći čast i korist obćine i obćinara, ljubeći svoju vjeru i svoju narodnost; koji ste izabrali također postojeće obćinsko zastupstvo. Zastupstvo i od njega izabrani glavari i savjetnici radili su otvoreno i priobivali svoj rad Vam obćinarom i svakomu poslije svake obćinske sjednice.

Rečene su izložili svake godine, nitko im nije prigovorio.

U obće radili su sdušno i vršili su sarjestno sve svoje dužnosti. U obće od zemaljskoga odbora uza svu dobru volju, nije im bilo prigovora. Njihovo djelovanje pohvalili su sami predstavnici c. kr. oblasti.

Od podpora, što ju je odlučilo c. kr. ministarstvo za Istru na predlog i zagovor naših zastupnika Vjekoslava Spinečića i dr. Laginje, zaduje doba su dale ili odlučile c. kr. oblasti blizu 20.000 kruna za cestogradnje po obćini kastavskoj, a dale su i drugih podpora za vode i za gospodarstvo. Svi složno — završuje proglas — dajte svoj glas za sve predložene u svakom tielu.

U slozije moć, pobjeda i spas obćine!

Dodjite dati svoje glasove svi za čast obćine, prve narodne u Istri.

Dodjite za korist naše starijske i slavne obćine, proti Talijanom, koji bi ju htjeli upropastiti i njihovom plaćeničkom!

Čuvajte se, da Vas nitko laži, klevetanjem, varanjem i izdajstvom nezavede, niko ga ni vinom, ni rakijom, ni Judinim grošem!

Dodjite i pokazite se pravi muževi. Kastavci stare korenike!

Držite na pameti i dovikujte svojem bližnjemu!

Prošteno je svima, svima samo nije izdajci!

I doći će bez dvojbe svi poštení i neodvisni obćinari kastavski. Doma ostati će kukavice i plašivice, prođanci i bezdomovnici, kao što je plaćenic i bezdomovnik njihov vodja. Obćinari kastavski slaviti će u subotu podpuna pobjedu u sva tri izborna tiela. Striel mužara navješć-

vati će u subotu sa zidinah drevnog Kastva grada širom obćine narodnu pobjedu i slavu. Od tog striela tresti će se dušmani obćine i naroda našega u Liburniji, u Poreču, Puli, Trstu i gdje god ih imade.

Složnoj volji naroda, koji se hori na temelju svoga prava i zakona za svoje svetinje neće odoljeti spletke ni varke dušmana i njegovih zaštitnika. Sjajnoj pobjedi obćinara kastavskih u obće napose onog uzornog zastupstva i dične mu perjanice, veselimo se unapried iz dna srea te im kličemo svim skupa iz pune Živili!

Izborno gibanje.

Veliki javni izborni sastanak, što su ga za utorak 20. t. mj. urekli ovdješnji socijaliste u dorani «Appollo» bio je mnogobrojno posjećen, tako da je sila ljudi morala otići, jer se već nije moglo u dubkom punu dvoranu, u kojoj je bilo najmanje dvie hiljad glava. Pozvani su bili i predstavnici talijanske i hrvatske stranke.

Kad se je konstituiralo predsjedništvo, uzeo je rieč socijalista Domokos, koji je govorio dosta dugo o djelovanju talijanskih zastupnika i u obće talijanske stranke te žigosao postupak ove posljednje, navuđajuć pojedine njezine griehé i zaključivajući sa opakom «da niti Hrvati nisu bolji».

Za njim je ustao puljski odvjetnik dr. Vareton, koji je iskajuč socijalistom kao prijateljem liberalaca (!) branio talijansku stranku i hotio dokazati, da ova mora postupati kako postupa, jer to zahijeva interes «dell' Istria italiana».

Socijalista Martin razložio je protimbe među programom svoje stranke i onu Talijana. Ovi su tlačitelji puka, reče, ovi proganjaju svoje službenike ako ne pušu u isti rog, ovi diaz prkos-gimnaziju, kad bi morali dati još toliko pučkih skola. Zaključio je kao i Domokos, «da i Hrvati su jednaki ne navuđajuć ipak pojedinih činjenica».

Na to je dobio rieč g. Fonda, prvak talijanske stranke u Puli i kako se sam hvalio, onaj koji je u političkom društvu predložio prvi kandidaturu dra. Bennati. Govorio je nezgrapno i za socijaliste uvriedljivo, izlicao ljubav domovine i talijanstvo Istre. Skupština je već puta dala izraza svome negodovanju prama Fonda, dočim je ledinim mukom primila govora dr. Varetona. Tada je opet ustao socijalist Domokos da pobija razloge navučene od dr. Varetona i «prezirom predje preko glupostih izrečenih od Fonda».

Na to je dana rieč našemu dru. Zucconaru, koji je uz očite simpatije i često povladjivanje od strane slušaoća, iznio u svom govoru navolje, što ih naš narod u Istri trpi od strane talijanske klike. Naša stranka, reče, pita već od 30 godina ono što su socijalisti pobeli pitati tekarskoga: moralnu i materijalnu neodvisnost siromašnoga puka. Hrvatska stranka

se drži načela ravnopravnosti: Talijani se bore na temelju nacionalnog ekulzivizma. Oni kažu, da treba ljubiti domovinu, a zar smo mi 200.000 Hrvata u Istri bez domovine? U obće, vladajuća talijanska stranka jest samo gospodarska klika, nastavak mletackoga zulama, stranka, koja zapušta, mrzi i zatire jednako siromašni puk i jedne i druge narodnosti u Istri, što dokazuju „bumbari“ i „paolani“ i svi „zappadori“ po talijanskim gradićih. Neka se proglaš načelo ravnopravnosti za sve, pa je mir gotov i vladati će bratimstvo i sloboda. Zaključio je svoj govor time, da je naveo kako kandidat pele kurije mora biti u stanju obćiti neposredno ustmeno i pismeno sa svimi izbornici, a pošto ni Bennati ni Kristan to nemogu, jer nepoznadu oba jezika, uputno je, da se bira dr. Laginju koji je za to najsposobniji

Socijalistom je nekako bilo zao, da se je govor dr. Zuccen-a najugodnije dojmio, te je odmah ustao socijalist Verginella, koji je nemogući pobijati razloge navedene od predgovornika, tvrdio, bez svakog temelja, da danas dr. Zuccen govori ovaako, jer su to socijalisti, da inače Hrvati ne ljube slobodu jer su popovski sluga, da će sada Talijani reći, da socijaliste i Hrvati drže skupa. Na koncu je izričito požalio, što je skupština odobravlja predgovorniku.

Sad je ustao kandidat socijalista Kristan koji je poteo slabom talijanštinom, nastavio liepo hrvatski i svršio njemački. Udarno je sad desno, sad lijevo; razvijao program socijalne demokracije.

Socijalisti su burno pljeskali Kristanu i konačno prihvatili resoluciju za njegovu kandidaturu.

Sastanak na Livadah. Na poziv oprtaljskog izbornog odbora, sastalo se dne 18. t. mj., u kući g. Antona Antonca na Livadah blizu 300 izbornika oprtaljske izborne sekcije. Prisutne pozdravi predsjednik odbora g. Fran Milanović i zahvali njim, što su se u tolikom broju odazvali pozivu, te podieli riječ g. dr. M. Trinajstiću. Ovoj poduljim govorom razlož današnje naše stanje, prikaže njim čega se sve našemu puku hoće, kako se s njim postupa i za čim naša stranka idje. Opise njim rad naših zastupnika Spincića i Laginja u Beču, a osobito pak nastojanje ovoga za gospodarstveni boljak kmeta bez razlike narodnosti, bio on naše ili talijanske krvi. Kad zaključio, zaori jednoglasni gromki: Živio naš zastupnik Laginja!

Još progovori Anton Antonac, da pouči i uputi izbornike, kako se imaju ponašati kod izbora i dati svoj glas bez obzira i bez straha na obćetanja i na prietnje. Dr. M. Trinajstić progovori opet o popisu pućanstva i pouči prisutne, kako se imaju kod toga vladati. Po ministerialnoj naredbi mora prebrojni povjerenik pitati svakoga domaćina, kojim se jezikom služi u obićenom obćenju, a kod tog pitanja ima se čuvati svakoga zavadjanja i utjeranja na odgovor na to pitanje. Koji krivo kaže svoj jezik obćenja biva kažnjen do 60 K globe ili 14 dana zatvora, a koji krivo zapiše još više. Zgurali su se svi nad bezobraznosti prebrojnih povjerenika u godini 1890, koji su zapisali, da jila n. pr. u poreznoj obćini oprtaljskoj govori 517 našim jezikom, a 2599 talijanskim, u zdrenjskoj obćini 150 našim jezikom, a 678 talijanskim, u svojoj mjestnoj obćini ostaljskoj 1168 našim jezikom, a 4081 talijanskim, u grožnjanskoj obćini samo 262 našim jezikom, a sve drugo talijanskim itd. Istaknuv posljedice takova popisivanja, preporuč svima, da paze na prste prebrojnih povjerenikom i neka zahtjevaju, da bude njihov materinski jezik zapisan kako jezik obićenog obćenja.

Jer se nitko drugi ne javi za riječ, predsjednik Fran Milanović zahvali se dr. M. Trinajstiću na trudu i na pouku, pre-

poruč svima neka i drugim, kojih nije bilo, probaće što su žulili neka svi dođu na izbore; da „uzmognemo svi veselo kliknuti: živio naš zastupnik Laginja! Živio! žare svi oduševljeno i razidjose se mirno kako su se mirno i sastali.

Sastanak kod sv. Barbare na „Miljskom hribu“ zavao je, zemaljski zastupnik g. Josip Kompare, župnik-dekan u Ospu, prošlu nedjelju. Na sastanku bijaše množivo naroda iz okolice Miljske, kojim je prvi tumaćio zastupnik Kompare važnost predstojećih izbora. Opisav nesnosno stanje našega naroda u Istri radi nečuvanih nepravdah, koje mu se sa svih strana nanašaju, pozivao je taj sabrane izbornike, da dođu svi složno glasovati na dan izbora narodne fiducijare za V. i IV. kuriju, koji će pak mjeseca jenara 1901. birati narodne predložnike za carevinsko vieće.

Za njim progovorio je urednik gosp. Makso Cotić, kao zastupnik političkoga društva „Edinosť“. I on je preporučio izbornikom slogu i vjernost narodnomu programu i našemu narodu. orisav im posljedice izdajstva, koje poćine svi oni, koji glasuju za narodne protivnike.

Veluč. g. kapelan Notar predoćio je izbornikom spletke talijanske, kojimi hoće da narod prije izbora zavaraju i zastlepe. Pozvao je i on izbornike, da stalni i nepomićni u narodnoj borbi ostanu.

Govorili su jošie g. Stanko Godina i Vodopivec, preporučivši obćima izbornikom, da učini svaki svoju narodnu dužnost.

Pišu nam iz obćine Roć, da su tamo izbori već nastajući tjedan, i to: Sekcija Roć ponedjeljak 26. i utorak 27. novembra.

Sekcija Gorenjaves dne 28. novembra.

Naši tamo neka puk upute toćno, koja sela spadaju u jednu, koja u drugu sekciju i koje su ure ustanovljene za izbor fiducijara pete kurije, a koje za izbor fiducijara četvete kurije.

Izborske fiducijare. Dne 20. t. mj. izabran bijaše u V. kuriji u sekciji Čunski (obćina Lošnj) i fiducijar talijanske stranke.

Istoga dana bijaše izabrani u sekciji Višujan 4 talijanska fiducijara za IV. kuriju. Dan prije izabrani bijahu tamo i talijanski fiducijari za V. kuriju u istoj sekciji. — Sekcija grad Pazin izabrala talijanske fiducijare sa 231 od 501 upisanih proti 9 socijalistićkih glasova. Hrvatska stranka se je u toj sekciji ustegla. — Sekcija Vizina da izabrala je jućer talijanske kandidate za V. kuriju.

Franina i Jurina.



Fr. Dunke talijanski deputati da bi stili va Beć samo za to, da pokažu, da je Istra talijanska zemlja.

Jur. A ki će dunke zagovarati naše kmetske potrebe?

Fr. Ča je njija mar za kmeta, ter gospoda talijanska nisu laćna ni žejna.

Jur. Po moju, grišnu. nete dobit mojga vola.

Fr. Ma vero, neće ni mojga.

Razne vijesti.

Politické:

Austro-Ugarska. Skoro u svih pokrajnih, zastupanih na carevinskom vieću postignuo je izborni pokret svoj vrhunac. To vriedi osobito za izborništva izvanjskih obćina i za one pokrajine, gdje izbor u toj kuriji nije izravah, t. j. gdje se bira fiducijara. Sve stranke rado groznivočvom marljivoću na to; da pouče i pridobuće za sebe većinu izbornika u pojedinih izborništvih. Sve stranke i strančice pribiećuju napulke i proglose, u kojih razvijaju programe i nacrtje za budućnost.

Povodom prošlave 50 godišnjice trgovacko-obrtnicke komore u Pragu, naglasio je namjestnik grof Coudenhove, da je do sada uvijek poslo za rukom komori, da djeluje složno i mirno. Odalte reće — valja da ćrimo nadu, da će moći oba naroda u Ćeskoj na gospodarskom polju raditi složno, ako budu zastupali svoje politické težnje umjerenio.

Predsjednik prizivnog suda u Pragu Jamsa bijaše umirovljen, jer se nije hotio gñepo pokoravati nalogom ministra pravosudja u pogledu porabe njemaćkoga jezika kod sudске uprave u Ćeskoj. Radikalni Ćeski listovi napadaju radi toga Ćeskaoga ministra dra. Rezeka, što neima u ministarstvu ni ugleda ni upliva a da bi mogao prepriećiti ovako oćito djelovanje vlade na štetu Ćeskaoga naroda.

Obje slovenske stranke u Kranjskoj izdale su proglose na svoje izbornike. Glasilo narodno katolićke stranke kaže u proglosu, da nijedni dosadašnji izbori ne bijahu od tolike važnosti kano predstoćie, jer će ti izbori odlućiti, da li se imade u Austriji vladati sa ili bez parlamenta. Slovenci moraju biti proti razpustu budućeg rarevinskog vieća; oni će zahtjevali obćenito, tajno izbornio pravo, tražiti će u parlamentu svezu sa hrvatskimi, Ćeskimi i rusinskimi zastupnici. Glasilo narodno-napredne stranke priznaie u proglosu taćodjer osobito važnost predstoćie izbora koji bi mogli biti najsudbonosniji za monarchiju i za njezine narode. U tih okolnostih mora slovenski narod izabrati takove muževe, koji su dobri Slovenci, koji će biti proti njemaćkom državnom jeziku, i koji će raditi, da se daje slovenskomu jeziku ono mjesto, koje ga po pravu i zakoniu ide.

U hrvatskom saboru bijaše zabaćen predlog opozicije, da se daje odmah na razpravu odreknutje nadvojvode Frana Ferdinanda za svoju suprugu, obzirom koja nemože postati caricom ni kraljicom.

Njemaćka. Dne 16. t. mj. bacila je neka žena po imenu Snopka sjekiru proti kočiji, u kojoj se je vozio u Vratislavu njemaćki car Vilim. Sjekira nije nikoga pogodila, a atentaticu je redarstvo odmah uhvatilo. Novine pišu, da je ta ženska umobolna i da zloćin nije poćinjen s politických razloga.

Južna Afrika. Zadnje vijesti iz južne Afrike pripoviedaju, da su Buri razorili na više mjesta dvie željeznice pruge i da su se opet pojavili u okružju Kapske kolonije. Predsjednika Transvaala staren Krugera oćekuju u francezkom gradu Marsilji, kamo je doplovio na vojnom brodu Holandezke, i gdje mu pripravise sjajan doćek.

Mjestne:

„Rušiani del comun“. Nije li to liepa karakteristika? Sada kad su izbori — svi poslužnici obćine puljske, od najvišeg do najnižeg, od podvornika, stražara i činovnika u gradu do zadjega i najbedastijega delegata u selu, od svih koji kod obćine rade od poduzetnika, koji od nje dobivaju radnju — svi, velim, postaju najžeći izborni agitatori za talijansku stranku u pod „firmom“ „komuna“ i „podestat“. Socijalisti u Pulu su to djelovanje najliepše okrstili, kad su tim agitatorom prisili naziv: „rušiani del comun“.

Vremena se mienjaju. U nedavnoj prošlosti hrvatski ćovjek i u Puli i drugdje gdje su Talijani u većini nije se smio u javnosti pokazati, a da nije bio od talijanske fakare poragan. Svakomu je u pameti kako je plaćena fakinaža po istarskim talijanskim gniedzima, pa i ovdje u Puli, svakojako „insulirala“ i fackala nase za stupnike. „A sada? njihovi zastupnici, savjetnik Fonda, jedan od vodja nekadašnje plaćene fakare, i desna ruka načelnika Rizzi, bio je na socijalistićkoj skupštini javno izfackan, i to ne od plaćenika, nego od slobodnih građana. Bog ne plaća svake subpte!

Naša tiskara traži: Jednoga sla-garskoga naućnika; najmanje 14 godina staroga; koji je svršio barem 6 razreda pućke škole ili 2 gimnazijalna te je hrvatskih ili slovenskih roditelja. Dalje: jednu djevojćicu od 14 godina, dalje za razne poslove i jednog slugu za tiskaru. Obaviesti daje poslovodstvo tiskare: Via Sissano 7.

Nikolajeva večer istarskog sokola biti će, kako smo mogli doznati, ove godine izvanredno sjajna, jer se ćine velike pripreme. Ćim doznademio pojedine podrobnosti, donieli ćemo ih ako moguće već u idućem broju.

Pokrajinske:

Imenovanje. Zdravstveni nadzornik kod c. k. namjestništva u Trstu g. dr. Emil Meeraus imenovan bijaše c. k. namjestnićkim savjetnikom.

Jednaka mjer!? Zemaljski odbor za Istru podielio je — kako ćitamo u talijanskim listovih, delavškim školam u Istri podpore. Takova škola u talijanskom jeziku u Piranu dobila je 1400 kruna podpore; takova škola u talijanskom jeziku u Poreću dobila je 1000 kruna podpore; takova škola u Kistvu u hrvatskom jeziku dobila je 400 kruna podpore.

Eto, tako mjeri jednakom (!?) mjerom slavni zemaljski odbor za Istru Hrvatim i Talijanom.

Sl. c. k. zemaljskomu školskomu vieću za Istru do znanja. U talijanskim novinah ćitamo, da je zemaljski odbor za Istru imenovao molitelje: Karla Gnot stalnim podučiteljem na mužkoj školi u Piranu i Karla Salaro učiteljem II. reda na mužkoj školi u Cresu.

Taj isti odbor, da je pristao na definitivno premještenje podučiteljice g. Paulinivo iz Brtonigle u Cittanovu i podučiteljice Ana Bolich iz Cittanove u Brtoniglu.

Taj isti odbor imenovao je nadalje učiteljom III. reda (ad personam) podučiteljicu Katarinu Corobul, pridieljenu ženskoj školi u predgrađu sv. Martina u Puli.

Taj isti odbor zahtjeva, da se razpiše ponovno natjećaj na mjesto stalnoga nadučitelja II. reda na pućkoj školi u Barhani — pošto je od trojice predloženi molitelja — po obćinskom zastupstvu, jedan odstupio a jedan neuposobljen.

Sl. zemaljski odbor u Poreću imenuje dakle učitelje na javnih školah, pristaje na njihovo premještenje i zahtjeva da se razpišu natjećajci.

Priznajemo rado, da je naše neznanje toliko, da smo do sada mislili, da neima taj sl. zemaljski odbor toliko moći ni vlasti kod imenovanja, premještenja itd. učitelja na javnih školah u Istri! Misili smo naime, da pošto imamo i za Istri c. k. zemaljsko školsko vieće, da će i ono imati kakvo pravo kod imenovanja; premještenja itd. učitelja na javnih školah u Istri. Misili smo naime, da pošto imamo i za Istri c. k. zemaljsko školsko vieće; da će i ono imati kakvo pravo kod imenovanja; premještenja itd. učitelja i učiteljica na javnih školah.

Buduć smo se dakle u tom prevarili; molimo sl. c. k. zemaljsko školsko vieće za Istru za razjasnjenje, kako se je ono i kada odreklo prava imenovanja; premje-

štenja itd. učiteljstva na javnim školama u Istri?

Iz zemaljskoga odbora za Istru. U zadnjoj sjednici zemaljskoga odbora za Istru zaključeno bijaše na predlog prisjednika dr. Cieve, da se neimaju ustrojiti paralelke u I. razredu talijanskog realnog gimnazija u Pazinu, jer da neima za to dostatnog broja djaka.

Pitanje biskupa Flappu. Mi smo čuli, presvjetli, da ste Vi primili temeljitih tužba proti popu Anđelu Buzoliću, župe-upravitelju u Alturi, da ste usljed tih tužba odredili strogu izragu i puteći iste promasli, kako je ponašanje popa Buzolića nedostojno za katoličkoga svećenika u svakom pogledu. Doznali smo, presvjetli, i to, da ste Vi, kao pastir, komu je povjeren spas ovčica u biskupiji, bili odmah odlučili, da pop Buzolić mora iz Alture i iz naše biskupije radi sablažnjivog svoga ponašanja, ali on je još danas u Alturi i ruga se ciclonu puka, čelce, da ga niti biskup, niti tko drugi neće od onuda maknuti, dok drži s talijanskom gospodom u Puli. U istinu pak Buzolić služi vjerno talijanskoj stranci u sadašnjoj izbornoj borbi, a za dobro duša valturskih skrbi kano i do sada, naopako.

Presvjetli, ovuda se govori, da ste Vi popustili na molbu talijanskih prvaka i da ste voljni ostaviti Buzolića, neka i nadalje pašuje i sablažnjuje u Valturi, barem dokle prođu izbori, jer to zahtjevu interes talijanske stranke.

Obzirom na sve to, mi Vas pitamo: jeli kod Vas kao biskupa odlučan interes talijanske stranke u Istri ili interes katoličke crkve i moral u puku?

Valturci.

Premantura. Ivan Jurina, krčmar u Premanturi, molim nas, da objavimo, da u njegovoj krčmi nije se pjevalo preko sv. mise, kako je bilo najavljeno u pred-prošlom broju.

Pišu nam iz Dana 15. tek. Ivan Poropot, sin čestitog rodoljuba iz Dana, vjenčao se je u ponedjeljak 12. l. mj. u Danah sa vrijednom gospoicom Maricom Sanković, kćerju čestitog rodoljuba Mata Sanković iz Dana. U toj prigodi sabralo se 20 K. od kojih pripada 10 K. Bratovšćini Hrvati ljudi u Istri i 10 K za družbu sv. Cirila i Metoda. Sretnim mladencima naše najljepše čestitke.

Pišu nam iz Buzeta: U kući Frana Fabijančica u Buzetu ne imajući nitko za čas družbenih žigica, na poklik: „Nema mjesta žigicama, koje ne koriste družbi našoj“, sakupilo se K 4 i h 8, koje izvoze prama želji darovatelja najaviti u „Našoj Slogi“, samo za to, da se tako čini svagdje, gdje se izmcdju naših ljudi ne nalazi družbenih žigica. Doličnu svoticu dostavljamo na administraciju pošt. naputnicom.

Sjednica odbora talijanskoga političkoga društva za Istru. Naši talijanaši u političkom društvu sakupljaju se na sjednice u Trstu predma trube neprestano, da su oni sami gospodari u Istri, da su svi gradovi njihovi, i da su svuda doma. Odbornici rečenoga društva sakupile se u Trstu na sjednicu i dne 12. l. mj. Predsjednik Benuali priobčio je uspjeh izbora idućeg tjedna u talijanskih obćinac za V. i IV. kuriju. Ostali odbornici izvješćuju o položaju u ostalih kolarih. Za sada usredotočuje stranka sve sile u izboru za V. kuriju i u izvanjskih obćinac Istru. Za gradove i trgovačku komoru, te za veliki posjed, da će naknadno proglasiti kandidata. Birati velikog posjeda prosjedovahu proti načinu kandidata sa strane političkog društva; zahtijevajući, da sami odluče kandidata za to izborništvo.

Talijanski bogataši u službi socijal. demokrata. Iz Pazina pišu, tršćanskomu „šidovćen“, da će biti u izvanjskih poreznih obćinac mjestne obćine Labin važnijim izbor za V. i IV. kuriju, jer da stupaju proti Slavonim u izbornu borbu socijalisti sa Raše.

Tim socijalistom stoji na čelu mladi aristokrat i bogataš barun Lazzarini, koji radi tobož za socijaliste proti Hrvatima i Talijanom. a u istinu on radi za Talijane proti Hrvatima — a ni najmanje na korist socijalista. Zaista riedak slučaj da je barun i bogataš vodja siromašnijih rädnika!

Talijani medju sobom. Zemaljski odbor za Istru imenovao je na mjesto mjerničkog pristava zemaljskog tehničkog odsjeka u Poreču, mjernika Rudolfa Borri koji je svrsio svoje nauke u Milanu.

Gosp. Borri nesamo, da ne pozna niti riedi hrvatske ili slovenske, već je svršio svoje nauke u inozemstvu, u Italiji, pa bijaše uzprkos tomu lepo namješćen u Istri, kao činovnik pokrajine, u kojoj stanuju „dve“ trećine Hrvata i Slovenaca, koje će i njega plaćati. Pak da nije Istra druga obćana zemlja!!

Zašto idu talijanski zastupnici Istro u Beč. Glavni zaštitnik i branitelj istarskih talijanaša tršćanski „šidovćen“ kaže u svojem broju od 14. t. mj. izričito, da talijanski zastupnici Istre idu glavno radi toga u Beč, da pokažu tamo, da je Istra talijanska zemlja.

Izbornici Istre, birajte dakle takove zastupnike, koji će poći u Beč, ne da hrane Vaša prava, ne da Vam izpostuju koju korist, nego, koji će tamo kazati da je Istra talijanska zemlja, a takovi su Bennati i Rizzi, takove Vam preporuča i Krstić.

Hoćeli i sada Koparčani do tri puta glasovati? Za posljednjih izbora za carevinsko vieće glasovali su mnogi građani Koparski do tri puta. Prvi put glasovali su u obćinitoj ili u V. kuriji — kako i svaki drugi državljani. Drugi put su glasovali za izvanjske obćine ili u IV. kuriji, jer imaju posjeda u poreznoj obćini Lazaret i bijahu kano izbornici u tu kuriju uneseni. Treći put su glasovali u gradskom izborništvu kao građani.

Prvo i treće glasovanje njihovo vriedi, jer je utemeljeno u zakonu, no drugo glasovanje, ono u izvanjskih obćinac ili za IV. kuriju, nije imalo vriediti, jer bijaše protuzakonito.

Nu talijanaši koparski držeći se glasovitog načela Bartolićeva — kusati sve — unesoše svoje prijatelje u izborne listine za izborništvo izvanjskih obćinac — računajući na to, da proti tomu neće biti reklamacija. I nebijaše ih. Naši izbornici u poreznih obćinac Pobegi, Cezari, Lazaret itd. nebijahu ni podučeni ni toliko sviešni a da bi bili na vrijeme proti unesenju koparskih građana u izborne listine za izborništvo izvanjskih obćinac reklamirali. I tako koparski građani ostaše u tih listinac i glasovaše i u tom izborništvu — dakle tri puta!!

Ta komedija bi se mogla i sada opetovati — ako nisu naši dali brisati protuzakonito izvršene koparske građane u listine rečenog izborništva.

A da se to nedogodi upozorujemo namješćeničkoga savjetnika i kolarskoga upravitelja g. Schiaffenhauser-a, da dađe službeno brisati sve one koparske građane, koji bi se nalazili u listinac za izborništvo izvanjskih obćinac koparske okolice. On je to dužan, jer po zakonu neima nitko pravo glasa u tih izborništvih. Neučini li toga, neka znađe, da ćemo se poslje izbora još njega sjetiti.

Talijani — za sebe! Zemaljski odbor u Poreču imenovao je na predlog ravnateljstva vjersijskoga zavoda u Poreču: Tomaža Depangher-Manzini-a prvim računarskim oficijalom; a Giovanni Gheršini drugim računarskim oficijalom kod rečenog zavoda.

Gospoda u Poreču namješćuju malo po malo svoje ljude na marine službe i plaće; ni nepitajući zato je su li te osobe sposobne za ona mjesta ili nisu. Mi znamo da nisu; jer nepoznanji jezika; većine pučanstva Istru.

Zemaljski nameti. Za pokrće zemaljskih troškova Istre za god. 1900. za-

ključila je talijanska većina istarskoga saborn. shledeće namete, koji su sada potvrđeni i koje će se utjerivati: 35 po sto nameta, na sve izravne poreze (carske); 45 po sto na sve izravne osobne poreze, u koliko nisu iste oslobodjene zakonom od nameta; 100 po sto nameta na vino i meso, i neodvisno 3 krunu 40 filira nameta na svaki hektolitral pive, istočne na malo; 20 kruna i 4 filira na svaki hektolitral pića iztočenog na malo, naznačenog u članku 1. E. H. pod točkom 1. zakona od dne 18. maja 1875; i kruna 13-36 za svaki hektolitral žestokog pića iztočenog na malo, označenog u istom članku, istoga zakona pod točkom 2. u odnosna omeđajšenja predviđjena u zakonu.

Ove sve namete plaćati će i Hrvati i Slovenci Istre, koji neimaju glasa u zemaljskom odboru, i koji nemogu da nadziru zemaljsku upravu.

Od tih nameta uzdržavati će se i nadalje talijansku realnu gimnaziju u Pazinu, koja je tamo posve suvisna i koja je ustrojena na zator našega puka.

Timi nameti biti će plaćena ona četa zemaljskih činovnika, od kojih nijedan nepozna hrvatski ili slovenski jezik, jezik većine pučanstva Istre, i koji su ljuti protivnici narodni te većine.

Od tih nameta dieliti će zemaljski odbor podpore i stipendije talijanskim djakom srednjih i visih škola, nepotrebnim, gospodskim sinovima, da pače i takovim, koji uće u Italiji.

Te namete plaćati će dakle i Vi Hrvati i Slovenci Istre — a koristi od toga imati će u prvom redu Talijani Istre.

Pišu nam iz Buzeta. U nedjelju dne 26. o. m. z. održavati će se u Sv. Martina kod Buzeta glavna godišnja skupštinna podružnice Sv. Cirila i Metoda za Sv. Martin sa obćinim dnevnim redom. Početak na 5 sati po podne. Sudjelovat će čestitaraški zbor iz Buzeta.

Za družbu sv. Cirila i Metoda sakupili su pjevači „Sloge“ u Zametu iznos od K. 16. Dočim nam je pohvaliti ovaj rodoljubni čin vrlih zametskih pjevača, preporučamo i ostalim Kastavcem, da sliede njihov primjer. Zivili Zamečani!

Iz drugih krajeva.

Kuće Bolf i Križ — Delnice i Čabar. Pišu nam: Prekojačur ste javili, da je prigodom vjenčanja Ivke Bolf sa dr. Lujom Križ u sobotu, u Delnicah u kući Bolla sakupljeno 111 kruna za družbu sv. Cirila i Metoda. Dopusite, da opazim kako je prigodom zaruka današnjih surpruga u istoj kući sabrana u rečenu svrhu mnogo veća svota, a ne ima toli važnije zgrade, a da tako ne biva. Zar ovakav patriotičan primjer, da ne iziće mo i hvatimo. Zar da ga ne izlaže mo u nasljedovanje imućnim našim kućam? Doista zaliti je, što su ovi slučajevi tek iznimke, koje se moraju za izgled iziicati. A to mi i činimo nadom, da će se nasljedovati u budućem kod svih važnijih zgrade, gdje se sastaju kite prijatelja i znanaca. — Iztaknutom svezom došle su u rodbinski dotičaj dvie ugledne porodice, dvie uvažene i poznate trgovačke kuće, dvie pravaške obitelji, perjanice Delnice i Čabra, dika mjesta, koji u borbi za narodno pravo zauzimlju prvo, počasno mjesto. Zato se kao Hrvati osobito veselimo pomenutom braku želeć novovjenčanim svaku sreću, a njihovim porodicim junacko zdravlje u korist otačbine, koju istinski i požrtvorno ljube želeć, da njihov uzorni patriotizam nadje što više pravih i čestitih sledbenika.

Kapetan „Ike“ Forempocher — rlešen. Dne 14. l. mj. se je razpravljalo pred budimpeštanskim kr. sudbenim stolom pitanje, tko je kriv nesreći parobroda „Ike“. Prigodom sudara sa englezkim parobrodom „Tyria“ utopila su se 22 putnika i jedan mornar sa „Ike“. Riečki sud osudio je kapetana Forempochera na četrnaest mjesaca tamnice uručivši dva mje-

seca iztražnoga zatvora. Peštanski sudbeni stol povratio je riečkomu sudu prije dulje vremena spise radi korektura i inanjavosti. Jučer je kr. sudbeni stol riešio kapetana Forempochera s razloga, da je i „Tyria“ kriva.

Obnova trojnoga saveza. Rimski listovi pišu, da su već započeli dogovori izmedju vladara Austro-Ugarske, Nemačke i Italije radi obnove postojećeg trojnog saveza. Rečeni vladari da izmjeniš svoja mnienja bez sudjelovanja njihovih prvih sarjetnika. Kad budu ta mnienja obćenito prihvaćena, tada da će posao preuzeti diplomati svih trih država, koji će imati da obnove trojni savez.

Iz blaženze zemlje. Izmedju prosvjetljenih država uživa Italija prvo mjesto radi čestih razbojničta, koje cvate i dan danas u nekojih njezinih pokrajinah. Kao kolovodja tih razbojnika odkluže se osobito zloglasni razbojnik Musolino, na čiju glavu je talijanska vlada raspisala visoku cieniu.

U najnovije doba odredila je vlada 800 karabiniera ili redarstvenika, da uhvate toga razbojnika. Ali ni taj ogromni broj redarstvenika nebijaše dostatan, te im je poslano na pomoć još 420 vojnika. Sva ta vojska mora strogo paziti, da im razbojnik Musolino sa svojom četom neuteče. On se nalazi na 1958 metara visokoj gori Aspromonte. Svi klanci, putevi i staze, vodeće u tu goru zaposjednute su vojском. Tim misle prisiliti razbojnika na predaju, jer nemogu dobiti hrane.

Sazov zemaljskih sabora. Javili smo nedavno, da kani vlada sazvati još tečajem ove godine zemaljske saboru na kratko zasjedanje. Ta viest će se obistiniti, jer očitimo u bečkih novinah, da je stalno odlučeno, da se pozove zemaljske saboru na kratko zasjedanje radi proračunah. Nekeji sabori da će se sastati izmedju 16. decembra i božićnih blagdana a drugi izmedju tih blagdana i svršetka godine.

Zemaljski odbori krunovina i pokrajina, da bijahu [zapitati za mnienje i polag toga, da je vlada odlučila sazvati saboru.

Zemljopis i narodopisni opis krajevina Hrvatske, Slavonije i Dalmacije. napisali dr. Hinko Pl. Hranilović i Dragutin Hirc. (Suradnici: Prof. Dragutin Frančić, dr. Antun Gavazzi, dr. Luka Jelić, Julijo Kempf, dr. Andrija Mohorovičić, Prof. Josip Purić, dr. Milan Senoa, dr. Gjuro Šurmin.)

Vlastitom nakladom pisaca. U Zagrebu 1901. Tisak Antuna Schulza. Svezak 1., Ciena 70 filira. (Izći će 30 svezaka uz cieniu za izravne predplatinac s postom 20 kruna). Djelo je krasno ilustrirano.

Iz „Merkura“. Hrvatsko trgovačko društvo „Merkur“ riešilo je, da će počam od 1. siečnja 1901 izdavati svoje društveno glasilo u vlastitoj upravi, te je uredništvo toga lista, koji će od sada nositi naslov „Hrvatski trgovački list“ glasilo hrvatskog trgovačkog društva „Merkur“ povjerilo g. Vilimu pl. Dorolki. List će izlaziti 1. i 15. svakoga mjeseca a dostavljati će se redovitim članovima društva bezplatno. Predbrojna ciena za podupirajuće članove „Merkura“ iznositi će K 4 njesto dosadanih K 8 na godinu, a za nečlanove K 8. Dopisi i predbrojnine za „Hrvatski trgovački list“ neka se šalju na Hrvatsko trgovačko društvo Merkur“, Zagreb, Marija Valterija ulica br. 2. l. kat.

Primi III smo sa zahvalnošću tri drame od Josipa Selaka: „Otac i kći“; „Šumski radnici i Bogataši“. Tisak dioničke tiskare u Zagrebu. Ciena 2-50 K. — Hinko Strotovka: „Za našu borbu“ — čestita rieč hrv. radničtvu. Ciena 40 h. Dio čista dobiti namijenjen je podićuću „Hrvatskoga radničkoga doma“ u Zagrebu. Mjesenič pravničkoga društva u Zagrebu.

Isdt. uredništva. Gg. dopisnike umoglavamo da nas izvini, što ne vide tiskanil svojih dopisa. Izborne gibanje zapremi nam veliki prostor, a ostalo će doći sve na red.

Nasi posebni brzozavi

Lindar (Pazin), 20. novembra. Sekeja Lindar izabrala jedno-glasno 10 naših fiduciara.

Višnjan, 22. nov. Sekeja Sv. Ivan od Stornje izabrala 4 naša fiduciara za petu i 4 za IV. kuriju.

Cerovlje, 22. nov. Sekeja Gologorica i pridružene obćine (upravna obćina Pazin) izabrala jednoglasno 3 naša fiduciara za petu kuriju.

Cerovlje, 22. nov. Sekeja pazinski Novaki izabrala sa 46 glasova većine 3 naša fiduciara pete kurije.

Unije (kotar Lošinj), 22. nov. Fiduciar pete kurije pop Zahija, naš. Isto tako pop Zahija i posjednik Iv. Matešinić za 4 kuriju.

Kastav, 22. novembra. Treće tijelo izabralo jednoglasno sa 623 glasova 10 obć. zastupnika. K izboru pristupilo mnogo više izbornika nego lani.

Vabriga (Poreč), 23. nov. Za nedelju 25. ovoga prijavljen je izborni sastanak u Vabrigi (mjestna obćina Poreč. Ur.) u 2 ure popodne. Doći će koji od poznatijih naših iz Pazina, Trsta itd. (Rodoljubi! oglasite to narodnu one sekeje i bližnjih. Ur.)

Trst, 22 novembra. U nedelju 25. t. mj. biti će izborni sastanak na Koparsćini, i to u Pobegih te u Križišću kod Šmarja. Rodoljubi se pozivaju k obima.

Uredništvo moli ovim sve rodoljube po svih krajevih gdje se vrše izbora, da ga obavijeste odmah brzozjavno o uspjehu pojedinih izbornih sekejah. Od-nosni brzozjavni trošak povratiti će jim uprava lista.

Sva rodoljube uljudno molimo, neka zahtjevaju „Našu Slugu“ po svih kavanah i gostionah koliko u Puli toliko izvan iste.

Prodaju

ponajboljih kaštelanskih vina

vlastitog prozveda na veliko

i maslinovog ulja

otvaraju podpisati

dne 19. novembra 1900.

u ulici Ostila br. 3r,

te se slavnom obćinstvu što toplije preporučaju.

Sa stovanjem

Ant. Tranfić i dr.

Svieće od pćelinjeg voska sa jamčevinom od K. 2000

Preporučam: & svećenstvu i crkvenim upravam i slavnom obćinstvu uz cijen... Svieće i duplire I (talijanski sasjav) 4.40 Svieće i duplire II 2.40 Tamjan lacrima I 2.40 II 2.20 granis 1.20 Pojesteno platno za oltare 2.00 Sitniji i stakla za vjehno svjetlo po obćinnoj su cieni. Naruče u vrijednosti od 20 K napried, pošiljem franko. — Pri točnoj uplati dajem popust od 8%.

Sa odličnim stovanjem J. KOPAČ, Ulica sv. Antosa 7. Gorica.

Posjed

u Lobariki, odaljen 7 km. od grada Pule, lezeći uz cestu, sa-stojeći iz kuće i go-spodarskih zgrada, livada, oranica, šuma, vinograda, oksižući 70 jutara zemlje prve vrsti

prodaje se sveukupno ili na die-love.

Publize obavijesti daju uprava našeg lista.

Filijalka

C. Kr. priv. austr. kreditnog zavoda za trgovinu i obrt u Trstu prima:

Uplate u krunama sa predobjavom od 4 dana po 2 3/4% U pismima na ime sa predob. od 4 dana po 2 1/2% " " " " " " 8 " 3 1/2% " " " " " " 30 " 3 1/2% U napoleonih na pisma sa predob. od 30 d. po 2 1/2% " " " " " " 6 " 2 1/2%

Okručni odlet u krunama razpoloživ smjesta, 2 1/2% na svaku svotu.

Kruna i napoleoni u tekućem računu. Uvjeti se sklappaju prigodice već prema roku predobjave.

Izdaje doznačnice

za Beč, Budimpeštu, Brno, Karlsruhe, Rieku, Lavov, Png, Reichenberg, Tropavu, kao takodjer za Zagreb, Aran, Bielez, Gablonz, Gradac, Sibinj, Inomost, Celovec, Ljubljany, Linz, Olomuc, Saaz i Solnohrad bez troška.

Davi se kupnjom i prodajom divisa novca i vrijednosnih papira.

Prima uplate odrezaka, izvučenih vrijednosnih lano i uplate svake vrsti.

Daje predudjove na Warrants i vrijednosti uz najumjesticije uvjete. Predudj-rove otvara na dokumente za London, Pariz, Berlin i druge trgove po vrlo umjesticijih uvjetih. Kreditna pisma izdaje za kojegod trg.

Uložci u pohranu.

Primoju se u pohranu vrijednosni papiri, zlatni i srebrni novac i bankovni papiri. Uvjeti se mogu doznati obratit se na blagajne zavoda.

Mjenbene naputnice.

Blagajne zavoda izplatuju mjenbene naputnice: talijanske banke u talijanski lirima ili u krunama po danjem tečaju.

Trst, 1. kolovoza 1900.

Javna zahvala.

Svim prijateljima; znancim i ostalim plemenitim osobama, koji su mrtve ostanke milog nam pokojnika

Augusta Horvatha

odpremiti do zadnjeg tihog boravišta. le nam nastojali ublažiti našu težku bol i tugu, iz dna duše blagodarimo.

U Pulii, dne 22. novembra 1900.

U imenu ostale rodbine:

Ana ud. Horvath, supruga. August Zančić, nećak.

Našu zahvalu

ponajljepšu izrazujemo svim nama naklonjenim poznatim i nepoznatim p. n. naručiocem, osobito pako veleštovanomu ženstvu, koje sa takovom odlučnošću po svim trgovinama zahtjeva naše tjestenine.

II. Bistrica, u oktobru 1900. Sa potpunim stovanjem Žnidarskič & Valencić.

Podpisani preporuča p. n. obćinstvu u Puli, osobito pako veleč. gg. svećenicima, učiteljima itd. iz okolića svoj krojački posao na glavnom trgu (Foro) br. 6 u Puli, u prvom katu.

U zalihii imade na izbor raznovrstne najmodernije tkanine za odieła, koja izvršuje: točno po mjeri.

Anton Klement, krojački majstor.

U LJEKARNI

E. TOMAJA nasljednik A. WINGER

ZAGREB - Ulica broj 12 - ZAGREB

dobivaju se osim svih ostalih lijekova nekoji obće prokušani i vrlo koristni, osobito preparoke vrijedni lijekovi:

Mažilo protiv kostobolja ili protivna, reumatizma; kašlja i grgavca u kobilu, ukobolom ili gromu u žilah, bol u kukovima i križnici, kožna pojava, prehlada, sazačuvana sa zubom, Cijena 50 nov.

Sindica voda za kašalj ili bronh i za prsu, koja se lieči kašalj, prehlada ili ka-tar u prsni pluću, tako dijete, prehladu, kašalj, Cijena 50 nov.

Poljupce svedenice, kapije ili svedenice živoga tihokura (obnaša se sm), Ovim kapijama svedenom odlično svedenice, popravlja i otvara jezik i ublažuje glavna bol oblačiva jezika ili puzanja, tjera napuhlost i vjetro, odlađa se bol u ušima, seladžina gromu, žutica, gromu ili zimnica, svježava ili grubi, u tubula. Tko oru toli korisno dječijima svedenice tinktura svedenice nije kašava se si pripraviti, dječije cije i svedenice i zane bolest, Cijena, dječije i napuhlost 40 nov.

Pruži za blago ili za maru, za konjke boli i kašalj, za volove, krave i ovce, za lagano šćenje, za objačavanje želuca i probave, kada blago neće rado sjeđati pa se razuplje. Krave davaju od njega više i boljezga mliječ, Cijena 20 nov.

Finu svedenova cimenoljtu. (Pictummadel Essen) za šćenje i začinjenje mlika u sobjah, za dihanje i za plućobol. Po 30 nov.

Tečućina protiv izpadanja vlnal učeruje i hrani koranje vlnal, odgungujuju pmlun i pspjeljuje ranu kosa, 2 r. i 30 nov.

Mast protiv mlija i krasna perunika i ovojčanost, i lentiča go nov.

Antiseptin. Prsk protiv mjenjenja ili popu, protiv kašaljnih, kašaljnih go nov.

Tihokura za kurje odl iresno sredstvo, Cijena go nov.

Dijsko sredstvo protiv za liječenje i otvaranje vlnal i svedenice, odgungujuju prokušano zremu liča i nosa, hrupavost, osipostne na licu, poružnja glavice, gromu; bjelica i gromu, gromu i ržava, Cijena vrenem lodiča i fluor. K tome spada još boravač sapun po 40 nov.

Uterogluantine najbolje sredstvo, za poljeplavanje i pomlađivanje licu na porve veskadnja i vrlo ugodnog mliča. Dječije na i fankol kapi sa svedenice dijtanom. Dječije sa i bolj kobilu, različajni izskolju. Cijena kapi i 40 nov.

Mineralna čeveta za sebo triditni, nekošto kapi šire po sebo prokušano mliča. Plavača go nov.

Oron ili čemur za sušenie i kimske. Plavača go nov.

Antiterito od Rodalia protiv gromaci ili zimice. Manja bolica go nov.

Tko naruči od gornjih stvari za 5 kor. tad plaćam postarino.

Fine parfume, mirisave vodice, razne pomade, i boje za farbanje kose, da sjeđe kosa pocine, fine sapune; praške za gongolje, sredstva; za poljeplavanje; praške za šćenje zubi, bicine za zube od kojih zubi poboljeju; Spuzve za umivanje, kešice za zube; Razne sprave za kupaću; budožići, povojca rane, pojase, kirurška sprava; Ruskoga čaja, žnog, Jamala-Ruma, Malaga-vino, francuzkoga Cognaca.

Zalihu mineralnih voda. — Sve po novinam oglašene medicinske specijalitete.

LJUBLJANSKA

KREDITNA BANKA

U LJUBLJANI

Spitalska ulica, br. 2.

Kupnja i prodaja

svih vrsti

renta, državnih papira, založnih pisama, srećaka, novaca, valuta,

i t. d. uz najkulantnije uvjete.

Posude na vrijednosne papire

uz nizke kamate,

Osjeđivanje protiv gubitku na kurzu.

Promesa za sve uvjete.

Primanje novćanih uložaka

uložne knjizice, na tekući račun,

na girokonto sa 4% kamatima od

dana uložka, do dana digauća,

Eskomptira mjenice najkulantnije

Barzovne naruče.